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A4. Pregătirea, organizarea și desfășurarea programului pentru componenta remedial/corectivă (A 

doua șansă) 

 

Unitățile școlare implicate în componenta remedial/corectivă: 
 

o Liceul Teoretic ”Dr. Mihai Ciucă” Săveni 

o Şcoala Gimnazială ”Nicolae Călinescu” Coşula 

o Şcoala Gimnazială  Nr.1 Săveni 

o Școala Gimnazială Nr.1 Cristești 

o Școala Gimnazială ”Ioan Murariu” Cristinești 

o Școala Gimnazială ”Ștefan cel Mare" Dorohoi 

o Școala Gimnazială ”Ion Bojoi” Flămânzi 

o Liceul Teoretic ”Ștefan D. Luchian” Ștefănești 

o Şcoala Gimnazială Nr. 1 Hilişeu-Horia 

o Şcoala Gimnazială Nr. 2 Botoșani 

o Şcoala Gimnazială Nr. 1 Albeşti 

o Școala Gimnazială Nr. 1 Țâmboești, jud. Vrancea 

o Școala Gimnazială ”Alexandru Vlăhuță” Focșani, jud. Vrancea 

o Școala Gimnazială Nr.1 Mărășești, jud. Vrancea 

 

Programul ”A doua şansă” a avut ca scop sprijinirea copiilor/ tinerilor/ adulţilor în demersurile lor de 

reintegrare în sistemul de învăţământ, fiind deschis tuturor celor care nu au finalizat diferite nivele de studii.  

Programul  a fost structurat pe două nivele: 

 Programul ”A doua şansă” pentru învăţământul primar - a avut ca scop sprijinirea copiilor /tinerilor /adulţilor 

pentru recuperarea învăţământului primar, fiind deschis tuturor celor care nu au finalizat acest nivel de studii şi 

care au depăşit cu cel puţin 4 ani vârsta de şcolarizare corespunzătoare clasei (și totodată vârsta înscrierii în 

învățământul de masă). 

 Programul ”A doua şansă“ pentru învăţământul secundar inferior  - a avut  drept scop, sprijinirea persoanelor 

cu vârstă de peste 14 ani care nu au finalizat învăţământul gimnazial, astfel încât acestea să-şi poată completa şi 

finaliza educaţia de bază din cadrul învăţământului obligatoriu, precum şi pregătirea pentru obţinerea unei 

calificări profesionale într-un anumit domeniu.  

S-au  putut înscrie şi persoane care au parcurs o parte din clasele corespunzătoare învăţământului gimnazial (V, VI, 

VII), au abandonat pe parcurs şi au depăşit vârsta maximă legală pentru reînscrierea în învăţământul gimnazial, 

cursuri de zi. 

 

În cadrul proiectului au fost realizate anchete sociale pentru recrutarea grupului țintă, în urma cărora au fost 

selectate, conform indicatorilor proiectului, peste 360 persoane, dintre care aproximativ 200  sunt femei. Cursanții au 
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beneficiat de o pregătire interactivă, folosind noile metode, tehnologii, materiale și abilități dobândite de profesorii 

formați. 
 

 

Gânduri, impresii... 
 

 Programul ”A doua șansă” a fost o oportunitate de a capta atenția comunității. Acest proiect a fost 

binevenit aducând atât în instituția școlii cât și în rândul cursanților faptul că, deși oamenii sunt mai în 

vârstă, pot învăța ca și cei tineri. De aici s-au desprins, din rândul colectivității implicate, conștiinciosul, 

stabilul, dominantul, s-au format lideri, s-au închegat prietenii, iar oamenii au fost lăsați să-și exprime 

opiniile, liberi. Toate părțile implicate în acest proiect au reușit să cunoască în detaliu și să exerseze 

particularitățile programului. Ca o concluzie generală, acest program a reușit să revigoreze o comunitate 

dar și o instituție - școala, ca și o idee de perfecționare, un imbold transparent între școală și oameni.   
(Prof. Maricel Sandu, directorul  Școlii Gimnaziale ”Nicolae Călinescu”, Coșula) 

 

 Provenind din rândul comunității, în calitate de coordonator al acestui program la nivelul unității 

școlare, menţionez faptul că derularea programului ”A doua șansă” a avut un impact deosebit în 

comunitate, deoarece la cursuri oamenii socializau, se implicau în activități. A fost menținută 

permanent o atmosferă plăcută, degajată, oamenii depănând amintiri, schimbând idei, impresii. 

Programul a fost benefic și datorită bursei ce au primit-o la sfârșitul  primului an de studiu. Mai 

amintesc că, persoane implicate în program, care au absolvit anul I, beneficiază acum de cursuri de 

calificare derulate la nivelul Consiliului Local Coșula. Menționez că în comunitatea noastră mai sunt 

cereri pentru a continua și derula acest tip de program pentru trei grupe de elevi (60-80 persoane). 

(Mediator școlar, Cobzariu Virgil, Școala Gimnazială ”Nicolae Călinescu”, Coșula)  

 

 Programul ”A doua șansă” din cadrul proiectului „Un viitor mai bun prin educație!’’ derulat la Școala 

Gimnazială ”Ioan Murariu” Cristinești în anul școlar 2014 - 2015 a însemnat pentru unii locuitori din 

comunități dezavantajate posibilitatea continuării studiilor gimnaziale. 

Cursanții au primit cu entuziasm organizarea acestor cursuri, frecventarea lor apropiindu-i de țelul de a-și 

găsi un loc de muncă. Au dat dovadă de implicare, curiozitate, consecvență, preocupare pentru parcurgerea 

modulelor și absolvirea programului. 

Motivația lor a fost însă determinată și de acordarea subvenției, ceea ce i-a stimulat să fie prezenți la toate 

orele. 

  Pentru profesori a fost o adevărată provocare datorită modului de abordare a actului didactic precum 

și adaptarea stilului de predare la nivelul unei clase de adulți cu alte preocupări și experiență de viață. 

Profesorii s-au implicat activ în cunoașterea modalității de implementare, organizare și desfășurare a 

programului ”A doua șansă”, a modului de abordare a cursanților și de rezolvare a problemelor cu care se 

confruntă aceștia, raportate la comunitatea din care provin. 

Cadrele didactice și-au folosit experiența și calificarea în proiectarea, organizarea,desfășurarea 

activităților specifice, în organizarea grupului de cursanți, în alegerea metodelor de lucru, în cunoașterea, 

consilierea și orientarea grupului de cursanți astfel încât să asigure succesul programului și absolvirea lui de 

către fiecare cursant. 

Deoarece programul a fost un succes, mulți dintre cursanți și-ar dori continuarea lui. 
(Prof. Jitariu Elena, coordonator program, Școala Gimnazială ”Ioan Murariu”, Cristinești) 
 

 Am urmat cursurile claselor a III-a și a IV-a în cadrul proiectului “Un viitor mai bun prin 

educație!” pentru că, acum, sunt și eu mamă, iar copiii mei sunt școlari. Vreau să-i pot ajuta la lecții. Aș 

vrea să continui cursurile, să pot învăța o meserie. Poate m-aș putea angaja, să-mi întrețin familia, pentru 

că sunt tânără.            

(Ispir Liliana, cursantă ”A doua șansă”, Școala Gimnazială Nr. 1 Săveni) 
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 Am vrut să fiu șofer, dar nu știam carte. Am facut cursurile claselor I și a II-a în acest an, cu toate că 

sunt matur. Aș dori să continui pentru că doresc să învăț o meserie, să-mi pot cumpara o casă, să mă 

întrețin. 

(Căldăraru Mihai, cursant ”A doua șansă”,  Școala Gimnazială Nr. 1 Săveni) 
 
 
 


